



众里寻你 新郑好人

# “爱心、用心”一路相随

本报记者 边艳

提起王水芹，新郑市城关乡乔庄村的村民们都会竖起大拇指啧啧称赞。“水芹这孩子真是个好媳妇，那么用心地照顾卧病在床多年的婆婆。”“水芹是个贤妻良母，你看她把家打理得井井有条，他家的孩子也那么聪明懂事。”“水芹给予我们的帮助太多了，真是个好女人。”……大家口中的王水芹是孝顺、是贤妻、是良母，更是村民心中的大好人，她在用自己的一言一行传承着中华民族的传统美德，她的事迹早已远近闻名，在该村传为佳话。

近日，记者来到该村见到了王水芹。初见记者，王水芹有点不善言谈，但谈到亲人

和乡亲们，她的话匣子一下子就打开了。

与丈夫结婚20多年了，这20多年来她为这个家任劳任怨地奉献着。年逾古稀的婆婆膝关节有病，曾做过膝关节置换手术，为了让婆婆早日康复，王水芹每天无论多忙多累，都要搀扶着婆婆在院子里一圈又一圈地练习走路。“记得有一天我在外边忙了一天，饭都没顾上吃，浑身疼得要命，真快垮下来了。但回到家中看见婆婆，我还是强撑着，我不想让她看出我的不适，因为婆婆很心疼我，肯定会让我歇着，不再练习走路。”常言说“久病床前无孝子”，但婆婆卧病在床多年，王水芹一直精心侍候，从不厌烦。她

为婆婆梳头、捶背、剪指甲，换着花样做婆婆爱吃的饭菜，婆婆逢人便说：“有个好媳妇我可享福了。”

她的丈夫办起一家铁艺小作坊，王水芹自然而然地承担了全部家务，可作坊里的事她也件件操着心，已记不清有多少个深夜，她和丈夫坐在桌前商讨解决问题的办法。如今，他们的生意一天比一天好。“自己富了不算富，我们还得帮帮身边的人们。”于是，20余个就业岗位提供给了周边乡邻。王水芹的小姑子离婚后，患脑出血留下了后遗症，无法照顾两个孩子，王水芹不仅帮着支付了三万多的医药费，还长年

照顾这两个孩子。王水芹的哥哥长年有病在身，吃住都在王水芹家，王水芹也从没抱怨过一句。这些对亲人、家人的无私照顾，村里人都看在眼里，对王水芹的评价就两个字“好人”。

古语说“言传不如身教”。在和王水芹交谈的过程中，她的大儿子突然说出的一句话，让大家切实体会到了她的淳朴善良，他说：“我记事起，妈妈从没有和奶奶吵过架。”儿子从小到大，她没有过多的唠叨，也没有空洞乏味的说教，而是用自己的一言一行、一举一动默默影响着儿子。

## 突出重点 抓住关键 切实改善农村人居环境

本报讯(记者 陈扬)10月10日，新郑市领导李志强、康红阳、王秀业带队，分两组深入相关乡镇(街道)检查改善农村人居环境工作。随后召开会议，对抽检的8个乡镇(街道)改善农村人居环境工作进行点评和评比。

会议指出，要综合运用评比、督查、曝光等多种方式，进一步完善管理和考评体系；要充分依靠群众，组织群众、发动群众，加快建设美丽宜居新农村。会议要求，各相关单位要高度重视，统筹安排，明确责任，突出重点，抓住关键，做到坚持集中整治与建立长效机制相结合；要加大宣传力度，营造良好氛围，确保全市改善农村人居环境工作扎实开展。



10月13日是中国少年先锋队建队65周年纪念日，新郑市各小学组织一年级的学生举行少先队入队仪式，在庄严的队旗下戴上红领巾，成为中国少年先锋队队员。图为市直小学一年级小朋友刘梓通的妈妈为她戴上红领巾，庆祝她成为一名少先队员。 本报记者 李伟彬 摄

## “市民文化大讲堂” 走进教育体育局

本报讯(记者 边艳)10月10日，由新郑市委宣传部、市文明办、市文广新局主办，由新郑市教育体育局承办的“黄帝故里·新郑市民文化大讲堂”专题讲座在该市外国语小学开讲，该校百余名学生家长及部分教师聆听了讲座。

此次讲座以“培养孩子卓越的学习力”为主题，主要围绕如何激发孩子的学习能力、如何提升孩子的学习能力和如何增强孩子的学习能力这三个方面展开演讲。

## 2015年新农合筹资启动

本报讯(记者 刘冬 高凯)近日，记者获悉，新郑市2015年新型农村合作医疗筹资已启动，个人缴费标准为人均90元。

据新郑市相关负责人介绍，2015年度新农合筹资对象为居住在新郑市辖区内的农民，以家庭为单位自愿参加；转为本市城镇户籍的被征地农民，可以选择继续参加新型农村合作医疗，也可以选择参加城镇居民基本医疗保险；参加新型农村合作医疗的人员，不得同时参加城镇居民基本医疗保险或者城镇居民基本医疗保险；农村户口中小学生和少年儿童必须跟随家庭成员一起参加新型农村合作医疗。

据悉，新郑市自2005年实施新农合工作以来，参保率由2005年的86.4%提高到2014年的99.83%，参保农民住院报销比例逐年提高。年度最高补偿可达20万元。同时，针对住院费用比较高的参保居民，自2013年4月1日起，在新农合按规定报销后，年度内住院累计个人自付超过2万元的合规部分，由保险公司再按50%的比例给予补偿，最高封顶线为20万元。合并新农合补偿最高年度补偿可达到40万元，有效缓解了群众“看病贵”、“因病致贫、因病返贫”等问题。



近日，记者在白居易故里文化园施工现场看到，白居易纪念馆、白居易故居等主体建筑物已基本完工，工人们正在进行园内道路和水电管网的施工。图为工人在清理土方，为园内道路建设做铺垫。 本报记者 赵聪聪 通讯员 王凯 摄

## 开展世界精神卫生日宣传活动

本报讯(记者 李伟彬 高凯 文/图)10月10日是第23个世界精神卫生日，为广泛宣传精神卫生知识，10月10日上午，新郑市中医院在炎黄广场举办了关爱精神病人大型宣传咨询活动。

活动现场，该院医务人员通过悬挂横幅、咨询答疑、发放宣传资料等多种形式，宣传精神卫生、心理健康知识，提高广大群众对精神卫生工作的关注度，完善自身精神健康，并引导群众正确认识和正确处理精神疾病及心理问题。

据了解，精神病是指严重的心理障碍，患者的认识、情感、意志、动作行为等心理活动均可出现持久的明显的异常。少数精神病患者因得不到及时有效的治疗而出现暴力行为，在社会上造成不良影响，加重了人们对精神病人的偏见。因此，加速精神卫生事业的发展，规范精神病人的管理服务，维护精神病人的利益显得尤为迫切。



## 禁烧队里的女司机

本报记者 沈磊 通讯员 李浩

让须眉，追求工作的标准和男同志一个样！”

车子行驶一段路程后停了下来，这是东土桥村，我们巡查的路线也是经过精心设计的，必须保证一趟下来，我们分包片区里每个村都能走到。”张静告诉记者，这样的巡查每天都至少进行两遍，最大限度确保“不冒一股烟，不着一把火”。

正说话间，路旁一块地里的农民将秸秆、树叶等聚拢到一起，准备点火，张静立马下车，和同事一起上前制止：“大爷，秸秆不能简

单地一烧了之，不但污染环境，还容易造成走火的危险……”听到张静的解释，大爷当即放弃了焚烧秸秆的打算。

张静告诉记者：“巡查路上经常会遇到这种情况，我们都会耐心地解释秸秆禁烧的政策和危害，也有需要村干部协调解决的，大多数情况下群众还是比较理解和支持的。”

除了张静和她同事们的每天巡查，该镇还成立有应急小分队，两辆消防车随时待命，一旦发现火情，确保在最短时间赶到现场。

时间临近中午，张静和同事们巡查完片区内最后一个村庄，她放开方向盘，揉搓一下双手，活动一下脖子，靠在座椅上稍微休息，因为还有下午的巡查。

三个多小时，几十公里的路程，其间数次停车宣传秸秆禁烧政策，这就是张静一个上午的全部工作内容，而正是“张静们”这样默默付出，才让我们能够享受一个云淡风轻的午后！

像张静这样禁烧队里女司机，新郑还有很多……

据新郑市禁烧办相关负责人介绍，该市从相关部门抽调80多人成立巡查组、督查组 and 应急处置组对“三秋”生产及秸秆禁烧工作开展巡查、督查，同时实行“日报告”、“零报告”制度，确保“三秋”生产安全、平稳运行。

10月11日，晴，气温24摄氏度。秋高气爽，又是一个好天气！

早上八点半，几辆写着“禁烧督查”的宣传车，从新郑市辛店镇政府院内鱼贯而出。其中一辆由一位身着红衣的女司机驾驶，格外引人注目。

这名女司机叫张静，她是一名禁烧队员，也是该镇西李庄的包村干部。今天，她和她的同事们开始例行的秸秆禁烧巡查，记者有幸和她们一起，亲身体验秸秆禁烧工作中的苦和乐。

挂挡、起步……张静的动作熟练而有序，一点也不逊于多年的老司机。听到记者对自己驾驶技术的肯定，张静笑着说：“平时经常往村里跑，也多是我自己开车。”同行的该镇副镇长孟典打趣道：“我们镇里的女同志都是‘巾帼不

### 基层风采

## 新建路街道 狠抓机关工作作风 强化队伍效能建设

本报讯(记者 依萱 通讯员 吴书霞)新郑市新建路街道办事处狠抓机关工作作风，要求全体干部职工以饱满的精神状态投入到新一季度的工作中去，全力强化队伍效能建设。

该街道对机关干部提出，要把思想认识统一到今年的各项目标任务上来，以求真务实的工作作风投入到第四季度的各项工作中；所有人员必须严格遵守上下班制度，不迟到、不早退、不无故缺勤，不擅离职守；严格落实首问负责制，涉及多人或多科室承办的工，要齐心协力共同完成，不推诿、不扯皮；对于干部职工出勤、工作任务完成情况进行督查，进一步促进机关作风转变，提升整个干部职工队伍的素质和形象。

## 人口计生委 计生公益广告传播新风

本报讯(记者 边艳 高凯 通讯员 司慧霞)“坚持计划生育基本国策，促进人口长期均衡发展”……走进新郑市人口聚集地、重要交通要道或入市口，首先映入眼帘的是一块块制作精美、图文并茂的计生公益广告喷绘，这种公益广告喷绘已成为新郑一道亮丽的风景线。

“以前计生部门发过一些宣传资料，可是育龄群众农活一忙就忘记了。自从设立了计生公益广告喷绘，群众外出时都能看到，及时了解了计生政策、计生科普知识和国家各项优惠政策。”该市新华路街道仓城居委会主任王朝霞说。

新郑市人口计生委以创新人口文化建设为载体，不断创新计生宣传教育工作，在计生宣传融入“亲民、健康、文化”元素，各乡镇、街道、管委会设立了贴近群众、通俗易懂的大型计生公益广告喷绘。计生公益广告喷绘的设置，在美化环境的同时，吸引了广大育龄群众分享人口计生文化乐趣，了解和掌握计生政策和婚育新风尚，让群众在耳濡目染中提升了文化素质，自觉转变婚育观念。

### 社保局

## 新郑市提前完成城乡居民养老保险续费任务

本报讯(记者 刘桂阳 通讯员 张慧娟)近日，记者从新郑市社保局获悉，该市提前三个月完成城乡居民养老保险续费目标任务，缴费人数和征缴基金金额在郑州市各县市中位居前列。

据了解，今年以来，该局提前启动了续费工作，进一步优化服务，充分调动了群众参与积极性，新增两家城乡居民养老保险业务代办银行，通过后台集中批量处理，提高了缴费效率。同时，定期通过手机短信形式对续费进展情况进行通报，确保了工作有序推进。截至目前，该市城乡居民养老保险共计完成缴费19.56万余人，完成郑州市目标任务的122%。

### 南水北调办

## 做好供水工作 保障充水安全

本报讯(记者 边艳)自南水北调中线工程黄河以南南干渠充水以来，新郑段水位已达6米，为切实做好供水工作，保证充水安全，保证人民群众人身、财产安全，新郑市南水北调工程建设管理领导小组办公室工作人员提醒大家，渠道陡峻壁滑，水深流急，一旦落水，难以生还。

充水期间，严禁一切非工作人员、车辆进入南水北调围网范围，严禁现场围观、强行进入，出现落水等人员伤亡事故、财产损失后果自负，不予任何经济赔偿。沿线学校要对在校学生进行充水安全教育，教育广大学生珍爱生命、远离渠道。各乡镇(街道)、村庄要宣传教育广大村民远离渠道。家长和监护人要对少年儿童等人员切实负起看护责任，加强教育，加强管理。严厉打击偷盗、损坏工程设施的行为，对偷盗、破坏工程设施的违法犯罪行为将依照有关法律从重从快予以严惩。

### 水务局

## 整治湿地文化公园环境

本报讯(记者 刘冬 通讯员 高桂芳)秋高气爽，新郑市轩辕湖湿地文化公园成为市民休闲娱乐的好去处。为保障园内环境卫生更加干净整洁，给市民提供一个良好的休闲、健身、游玩环境，新郑市水务局多措并举对轩辕湖湿地文化公园实施用电“双提升”举措的缩影。

据介绍，该局河道管理单位工作人员每天轮流不间断对湿地文化公园卫生进行巡查、检查，对园内垂钓和随意丢弃垃圾行为进行劝阻，同时通过沿途设置的音响设备24小时不间断进行宣传教育；河道管理单位每天派专人对保洁情况开展3次以上监督、检查，确保卫生状况良好。为达到更好警示及美化环境效果，对园内护栏、花木、灯光等设施开展日常巡查、检查，发现问题，积极维修，同时对警示标语和其他相关设施进行了完善。

### 供电公司

## “双提升”让服务升级

本报讯(记者 赵地 通讯员 崔喜军 刘君红)“用电有什么困难，我们的服务哪些地方还需要改进，请提出宝贵意见……”近日，新郑市供电公司组织营销、农电等部门工作人员走村串户，深入企业、走访政府部门，倾听呼声，征集意见建议，了解客户生产用电情况，为用电客户排忧解难。这是该公司实施用电“双提升”举措的缩影。

据了解，为进一步促进供电服务升级提效，该公司通过开展明察暗访、客户满意度第三方评价、供电服务效能监察等活动，主动征询客户的意见与建议，全面查摆在故障报修、抄表收费、窗口服务等方面存在的突出问题，着力改进服务和管理工作，把加强员工素质教育和作风建设，推进供电所规范化窗口建设，深化为民服务工程作为工作重点，通过对内提升管理、对外提升服务“双项提升”，全力打造优质服务金牌、树立“国家电网”品牌形象。